MATEMATYKA

1. Co jest wynikiem dziatania: V128 - 0,5v/32?

[ 1A)vi8 [ ]B)vi12 [ ]c)yav2
2. lle wynosi objetosé bryly przedstawionej na rysunku obok?
[ 1A)0,151
[ ]B) 140000 mm’ H=7cm
[ ]c)y145cm®
[ 1 D)160 ml a=3om

3. Samolotem podrézowato wiecej niz 100 pasazeréw. Okazato sie, ze dwie trzecie z nich zaptacito za przewéz
bagazu po 400 zi, zas pozostali - po 100 zi. lle jest r6wna srednia arytmetyczna optat za przewé6z bagazu w tym
samolocie?

[ ]A)300 zt [ ]B)200 zt [ ]C)250 z [ ] D)320 z
4. Wynikiem dziatania (-202) -] - 0,16 - (7,5) - -5 - 33 jest liczba:

[JA)2s [18)12 (Joytd [JD)1.4

5. Dlugosci bokéw prostokata wynosza d oraz m. Bok o ditugosci d zwiekszono o 0,2 jego diugosci, a bok
o dtugosci m zwiekszono o 10 jego ditugosci. Jak zmieni sie pole tego prostokata?

|:| A) pole wzrosnie o 0,23dm |:| B) pole wzrosnie o 0,32dm
|:| C) pole wzrosnie o 0,36dm |:| D) pole wzrosnie o 0,22dm

6. W klasie VIIl d jest 16 dziewczat oraz 17 chtopcow. Naszym zadaniem jest wybranie dwuosobowej delegacji,
ktéra w imieniu klasy wreczy kwiaty nauczycielom z okazji Dnia Nauczyciela. Na ile sposobéw mozna wybraé
taka delegacje, jezeli wiadomo, ze w delegacji pte¢ nie ma znaczenia?

[ ]A)272 [ ]B)428 [ ]c)388 [ 1D)512

7. Kasia miata w biurku 75 czystych kartek oraz 25 zapisanych. Pewnego dnia Stefan wyjal z tego samego biurka
pewna liczbe czystych kartek. Wtedy okazato sie, ze prawdopodobienstwo wyjecia zapisanej kartki
jest rowne 3" lle czystych kartek wyjat Stefan?

[ ]A) 21 [ 1B)15 [ ]cy1s [ ID)25

8. Dane sg liczby: a = (-2)%, b = (-2)", ¢ = (-2)". W ktérym z ponizszych punktéw uporzadkowano te liczby rosngco?

[ JA)a<b<c [ IB)b<c<a [ ]C)c<b<a [ ID)c<a<b
9. Jakim procentem liczby 6,4 jest liczba %?
[ 1A)12,5% [ 1B)14% [ ]C)13,5% [ |D)16%

10. Po wykonaniu mnozenia sum algebraicznych (dwumianu przez dwumian): ‘-%y - 0,5)‘0,3 - ;—gy', otrzymamy:

[JA) goy’ +041y-015 []B)016y"+0,35y- 55 []C)ey’+029y- > []D) Ly’ +0.29y- 5
11. W ktérym z podanych roztworow jest najwiecej gramoéw cukru?

|:| A) w 135 g roztworu o stezeniu 15% |:| B) w 150 g roztworu o stezeniu 14,5%

|:| C) w 125 g roztworu o stezeniu 18% |:| D) w 140 g roztworu o stezeniu 16%

12. Podczas zawodow lekkoatletycznych Jacek na dystansie 400 m osiggnat czas 50 s, a Kamil ten sam dystans
przebiegt z predkoscia srednig rowng 24 km/h. Jaki czas osiggnat Kamil?

[ ]A)1 min [ ]B)52s [ ]cyass [ ID)1min12s

13. Dwa boki trojkata ABC majg diugosci rowne 40 mm i 50 mm. Wysokosé poprowadzona na trzeci bok
ma 0,03 m. Pole trojkata ABC jest réwne:

[ 1A)0,9dm’ [ 1B)@+05v/7)ecm* [ ]JC)(B3+25/7)cm*> [ | D)(6+1,5/7)cm’

14. Jakim procentem doby jest 45-minutowa lekcja?

7
A 3:,%% [B) 3%% DC)Z%% [ o)25%



15. lle wynosza wspoéitrzedne srodka S odcinka KL, jezeli znamy wspétrzedne jego dwéch koncéw: K = (4%, 1%)
orazL = ‘-5%, -45 ?

Ows-3)  Ows-fd)  Dos-hd  Oos=fe)

16. W pewnym sklepie kulki magnetyczne sprzedawane sg w zestawach w ksztatcie szescianu o krawedzi,
ktora sklada sie z szesciu kulek (rysunek). Filip kupit trzy zestawy takich kulek magnetycznych,
a p6zniej zbudowat z nich wszystkich pewna liczbe szescianéw o krawedzi sktadajacej sie z trzech
kulek. lle takich szescianéw zbudowat Filip?

[ ]A)72 [ ]B)36 [ ]c)1s [ ]D)24
17. W tréjkacie ABC, w ktorym |AC| = |BC|, Iza poprowadzita wysoko$é CD. Obwéd tréjkata ACD wynosi 2,4 dm,
a obwéd tréjkata ABC wynosi 0,36 m. Co jest prawda?
[ ]A)|cD| =50 mm [ ] B) obwod tréjkata BCD wynosi 1,8 dm
[ ]c)|cp| =60 mm [ ] D) obwéd trojkata BCD wynosi 2,5 dm

18. W szkole Mateusza sg trzy klasy 6sme, w ktérych srednia arytmetyczna liczby uczniéw wynosi 24.
Wiadomo tez, ze liczba uczniéw w kl. VIIl a wynosi 21, co stanowi 0,875 liczby uczniéw w kl. VIII b.
llu uczniow liczy kl. VIl ¢?

[ ]A)25 [ ]B)27 [ ]c)2e [ ID)28

19. Wartoscia liczbowa wyrazenia algebraicznego: 2(x - 3y)(x - 3y) - 3(x - 2y)(2y + x) + 12xy, dla x = 3V/6, y = -v/2,
jest liczba:

[ ]A)6 [ ]B)8 [ ]c)s0 [ ID)12v2

20. W réwnolegtoboku, ktérego pole powierzchni jest rowne 8 cm’, wysokos$é opuszczona na bok dtugosci 0,04 m
jest rownoczesnie krétsza przekatna. Obwod tego réwnolegtoboku wynosi:

[ ]A) @ +4v5)cm [ ]B)(8+4V5)cm [ ]c)0,16 m [ ]D)2,8dm
21. W trapezie ABCD katy przy podstawie AB maja 30° oraz 45°. Podstawa CD ma 3 cm, zas wysokos¢ tego
trapezu wynosi 4 cm. Jakg dlugosé ma podstawa AB tego trapezu (rysunek)? D c
[ ]A)(@+4v3)cm [ ]B)(7+4v2)cm /
[ ]C)(7+4v3)cm [ ]1D)(8+4v2)cm A B

22. lle jest rowna mediana wszystkich liczb dwucyfrowych o sumie cyfr 13?
[ ]A)715 [ ]B)67 [ Jc)y72 [ ID)76
23. Ktére zdanie jest fatszywe?
|:| A) Ostrostup o 30 wierzchotkach ma 30 Scian. |:| B) Ostrostup o0 40 scianach ma 78 krawedzi.
|:| C) Ostrostup o 50 krawedziach ma 25 wierzchotkéw. |:| D) Ostrostup o 80 $cianach ma 80 wierzchotkow.

24. Dlugos¢ krawedzi szescianu jest 0 99 cm mniejsza od sumy dtugosci wszystkich krawedzi tejze bryty.
lle wynosi obwéd jednej Sciany tego szescianu?
[ ]A)3,7dm [ ]B)34cm [ ]c)35¢cm [ ]D)3,6dm

23,

25°

[ ]A)-8,16 [ ]B)-9,08 [ ]c)4,92 [ ]D)-8,98

26. W wyborach na przewodniczacego klasy wystartowali Pawet, Michat i Ela. Ela zdobyta 33% gloséw,

25. Ktéra z ponizszych liczb jest wynikiem dziatania: -4,5 + (-0,25) - (-0,25) + (%) - 0,08 +

Michat % gtoséw, zas pozostale otrzymat Pawel. lle procent gloséw zdobyt zwyciezca wyboréw klasowych?
[ ]A)37,5% [ ]B)33% [ ]C)39,5% [ ]D)35%
27. Po wykonaniu dziatan i redukcji wyrazéw podobnych wyrazenie 312(8y - %x) - %(2,25y - 1,5x) przyjmuje postac:

1 1 1 1 1 1 1 1
[TA) 55x+ gy []B)zx+ 3y [Jo)54x+ gy []D) gx+ 5y

28. Srednia cena szesciu kartonéw soku jabtkowego po 3,2 zt za karton i dwéch takich samych kartonikow
soku marchewkowego wynosi 2,85 zi. lle kosztuje jeden kartonik soku marchewkowego?
[ ]A)1,85zt [ 1B)2,4z [Jcy21z [ IDy1,8z

29. W tréjkacie rownoramiennym dlugosé ramienia wynosi k cm, zas wysokosé ma m cm. Spetniony jest warunek,
ze k > m. lle jest rowna dlugos$¢ podstawy tego tréjkata rownoramiennego?
[ ]A)VKE-m?cm [ ]B)2vK-m’cm [ ]Cc)k?-m*cm [ ] D)2(Kk - m? cm

30. Liczba 1400 jest zaokragleniem do rzedu setek réznych liczb naturalnych. lle jest wszystkich liczb naturalnych
réznych od 1400, ktére majg takie zaokraglenie?

[ ]A)50 [ ]B)49 [ ]cy100 [ ]D)99
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